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1. Aanleiding 

In het commissiedebat over civielrechtelijke onderwerpen van 23 oktober jl. hebt 

u, naar aanleiding van vragen van het lid Sneller en het toenmalige lid Maâtoug, 

toegezegd de Tweede Kamer “tezamen met de staatssecretaris van Financiën een 

brief toe te zenden over de baby-bv. In deze brief zal ook worden ingegaan op de 

ondernemingsrechtelijke kant van de problematiek, in het bijzonder op de 

minimumleeftijdsgrens”. 

 

2. Geadviseerd besluit 

Akkoord met bijgevoegde brief van u, mede namens de Staatssecretaris van 

Financiën – Fiscaliteit, Belastingdienst en Douane, aan de TK over de 

ondernemingsrechtelijke kant van de baby-bv. 

 

3. Kernpunten 

In de brief betoogt u dat het stellen van een leeftijdsgrens voor het oprichten van 

een bv en voor het bezitten van aandelen in het algemeen, niet opportuun is: 

• Het aantal baby-bv’s is zeer beperkt (in 2024 5 bv’s in de leeftijd van 0-4 

jaar, in totaal tot 18 jaar 118 bv’s op de ca. 1,1 mln. bv’s die staan 

ingeschreven in het handelsregister) en ook het vermogen in die bv’s is 

beperkt (€ 93 mln. in 118 bv’s). De potentieel te ontwijken belasting is 

dan ook beperkt in omvang. 

• De baby-bv’s zijn in meerderheid beleggings-bv’s. Daarom is in de brief 

ook uitgelegd dat rechtspersonen rechtshandelingen kunnen verrichten en 

dus ook kunnen beleggen. En er is uitgelegd dat dergelijke bv’s ook in 

concerns een belangrijke rol spelen. 

• Een leeftijdsgrens kan eenvoudig omzeild worden door het oprichten van 

een buitenlandse vennootschap. 

• Onder andere Europese landen neemt Nederland momenteel geen 

uitzonderingspositie in, er zijn slechts vijf landen gevonden mét en tien 

zonder een leeftijdsgrens voor het oprichten van een bv. Een 

leeftijdsgrens voor het in het algemeen bezitten van aandelen is nergens 

gevonden. 

• Er zijn de nodige drempels voor het oprichten van een bv die mede 

kunnen verklaren waarom er relatief maar zeer weinig baby-bv’s zijn: er 

zijn kosten aan verbonden (oprichting bij notaris) en verplichtingen 
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(openbaarmaking statuten, jaarverslaggeving, aangifte vennootschaps-, 

winst en omzetbelastingen). 

• Er zijn praktische bezwaren aan een baby-bv, omdat niet te voorzien is of 

het kind bij meerderjarigheid prijs stelt op die onderneming. 

• Het is arbitrair aan welk percentage aandelen in de bv de leeftijdsgrens 

gekoppeld zou moeten worden. Alleen een leeftijdsgrens voor oprichters, 

biedt de omweg dat de ouders de bv zelf oprichten en onmiddellijk 

overdragen aan het kind; de bv heeft dan nog nauwelijks enige waarde 

zodat er geen schenkbelasting betaald hoeft te worden. Bij 100% 

aandelenbezit is het eenvoudig te omzeilen doordat de ouders een of 

enkele aandelen nemen. En een kind met één aandeel in een uiteindelijk 

grote en succesvolle familieonderneming kan meer schenkbelasting 

ontgaan dan een kind met 100% aandelen in een klein bv’tje. Bovendien 

leidt dit tot handhavingsproblemen. 

• Steeds meer jongeren onder de achttien jaar begeven zich op het pad van 

ondernemerschap en profiteren daarbij van hun internetvaardigheden en 

de eenvoud van het starten van een onderneming via internet. Het is van 

belang dat hen daarbij de rechtsvorm van de bv ter beschikking staat als 

de onderneming serieus wordt. 

• De adviescommissie vennootschapsrecht zag geen enkele reden voor 

ondernemingsrechtelijke maatregelen in het kader van de baby-bv. 

 

4. Toelichting 

De brief wordt u spoedshalve voorgelegd terwijl die nog bij FIN voorligt voor 

ambtelijk commentaar. FIN heeft aangegeven de brief mede namens hun Stas te 

willen versturen. Er kunnen nog wijzigingen nakomen, die u zullen worden 

voorgelegd. De brief zal vervolgens ook voor akkoord aan de Staatssecretaris FIN 

worden voorgelegd. 

 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Deze beslisnota wordt geheel openbaar bij het verzenden van de brief aan het 

parlement. De persoonsgegevens van de betrokken ambtenaren zijn niet openbaar 

ter bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 


